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Fælles aktiviter

Piloten og den lille prins om 
Antoine de Saint-Exuperys 
liv og forfatterskab

Tirsdag den 8. september kl. 17.00 
i Sanderum Sognegård

Med udgangspunkt i “Den lille prins” 
fortæller Vibeke Erbs om forfatte-
rens liv som post- og krigsflyver og 
om udviklingen af hans filosofi om at 
“knytte bånd” og “at se med hjertet”.
Foredraget er gratis. Sandwich, øl eller 
vand koster 25 kr.

Torsdagscaféen

Torsdag den 10. September kl. 14.30
i Bellinge Sognehus

”På kanten af folkekirken i øjenhøjde 
med livet”: En fortælling om skæve vin-
kler på Folkekirken og tilværelsen som 
sådan. Jesper Hougaard Larsen. Ud-
dannet herreekviperingshandler, siden 
cand.teol, døvepræst, sognepræst, 
præst i Los Angeles, seminarielærer, 
forfatter til bog om rockpoesi og teologi; 
fra 2007: Flygtninge-indvandrerpræst 
i Odense og leder ved Folkekirkens 
Tværkulturelle Samarbejde i Odense.

Koncert og fernisering

Tirsdag den 15. september kl. 19.30 
i Bellinge Sognehus

Entré 50 kr. Koncert med Ingvil Bjås-
tad, sang og Kamilla Sørensen, flygel. 
Under overskriften “Kvindeskæbner 
i ord og toner” fremføres klassiske 
sange, folkeviser, musicalnumre og 
kendte operaarier. I pausen vil der 
være en forfriskning – og her er der 
fernisering af Gertrud Breums bill-
eder. 

Hyggecafé

Onsdag den 16. september kl. 14.30
i Ravnebjerg kirkeanneks

Foredrag med Jytte Dreier

The Monestary

Onsdag den 16. september kl. 14.00-
16.00 i Sanderum Sognegård

Filmen handler om, hvorledes Jørgen 
Laursen Vig, sælger Hesbjerg Slot til den 
russisk ortodokse kirke, der herefter 
sender nonner til at bo på det faldefær-
dige slot. Kom og se en god film!

Syddansk universitets storekor

Tirsdag den 29. september kl. 19.30 
i Brændekilde kirke

Syddansk universitets STOREKOR 
under ledelse af Ann Dybdal Eriksen 
synger bl.a. Mendelssohn 
(se www.storekor.dk)

Sogneaften med  
Jens Nauntofte

Onsdag den 30. september kl. 19.30
i Ubberud præstegård

Tv-journalisten Jens Nauntofte sætter i 
aftenens foredrag fokus på højdepunk-
terne i krigene i Mellemøsten og jagten 
på superterroristen Osama bin Laden.

Det guddommelige selv 
 – en kritik af den grænseløse 
udviklingskultur

Tirsdag den 6. oktober kl. 19.30 
i Sanderum Sognegård

Cand. mag. i filosofi Cecilie L. Eriksen 
vil se kritisk på det moderne motto 
“Find dit indre selv – og skab sin egen 
succes”, som møder os i mange sam-
menhænge. Men vi kan kun blive os 
selv og få succes i samspil med andre. 
Foredraget fortæller hvordan og hvor-
for. Foredraget er gratis. Ost og rødvin 
koster 25 kr.

Fordrag Meta Christensen

Torsdag den 8. Oktober kl. 14.30
i Bellinge Sognehus

Meta L. Kristensen, forhenværende 
lærer på Glamsbjerg Fri- og Efterskole. 
Født 1931 i Kollund Mark mellem Hu-
sum og Flensborg. Meta er nr. 9 af en 
børneflok på 9. Hendes forældre var 
dansksindede. Hvordan var det at være 
barn i Grænselandet? Hvordan var det 
at se sine brødre i tysk uniform? Alt 
dette vil Meta fortælle os om.

Händel-koncert

Torsdag den 8. oktober kl. 19.30
i Dyrup kirke

I anledning af 250-året for Händels 
død og til erindring og glæde, opføres 
et udvalg af karakteristiske værker 
fra mesterens hånd. Ingvil Bjåstad 
(sang), Tine Skau (blokfløjte) og 
Poul Lumbye (orgel) opfører et ud-
valg af nogle af de kendteste og mest 
elskede værker. 

Filmaften

Onsdag den 21. oktober kl. 19.00
i Ubberud præstegård

Anders Aastrup viser filmen 
”To verdener”

Hyggecafé

Onsdag den 21. oktober kl. 14.30
i Ravnebjerg kirkeanneks

Hanne Skytte: At jeg turde!
Et foredrag om en enlig mor, der sam-
men med sin dengang 13 årige datter 
forlod et vellønnet job som bankbe-
styrer i Danmark for at arbejde i 5½ år 
som fremmedarbejder i Zimbabwe og 
4 år i Kenya og Uganda.

Vælg-en-sang

Torsdag den 22. oktober kl. 19.30
i Sanderum Sognegård

De fleste af os har en sang, som vi 
holder allermest af. Det skal være 
udgangspunktet for en sangaften i 
Sanderum Sognegård, hvor de der 
er tilstede på forhånd har valgt en 
sang – og som vil begrunde, hvorfor 
vi skal synge netop den sang. 

Forslag kan indleveres til organist 
Karen Hedelius senest 14 dage før, 
d.v.s. d. 8. oktober. Det kan gøres 
pr. post til Karen Hedelius, Fresia
vænget 7, 5450 Otterup, eller på 
e-mail k.hedelius@privat.dk. I kan 
naturligvis også give mig forslaget 
en dag, hvor vi mødes tilfældigt. Jeg 
håber at mange har lyst til at deltage 
– men kan ikke garantere, at alle får 
deres ønske opfyldt.
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Gospeldag

Lørdag den 24. oktober kl. 10 - ca.16
i Bellinge Sognehus

med Kirsten og Neel. - Alle med lyst 
til sang kan deltage. Kl. 15.30 afslutter 
vi dagen med en åben korprøve, hvor 
publikum er velkommen. Søndag den 
25. oktober er der BUSK-dag i Bellinge 
kirke kl. 10.30. Der vil vi gerne give en 
prøve på vores kunnen. 

Man bedes tilmelde sig til organ-
ist Neel Buur, tlf. 65 96 26 14 eller 65 
96 36 34 og det koster 30 kr. at del
tage. Husk også frokostmadpakke og 
drikkelse.

Sogneaften med  
Kenneth Carlsen

Tirsdag den 27. oktober kl. 19.30
i Ravnebjerg kirkeanneks

“Alene på banen” – kalder tennisspil
leren Kenneth Carlsen sit foredrag. 
I Alene på banen fortæller Kenneth 
Carlsen hudløst ærligt om sit liv som 
professionel tennisspiller og om den 
præstationsangst, der var tæt på at 
knække ham fysisk og psykisk.

Udflugt til Hesbjerg Slot

Onsdag den 28. oktober kl. 14.00-16.00

Åbent hus på en guidet tur til Hes
bjerg Slot. Vi vil høre om slottet og 
dets tidligere ejer Jørgen Laursen Vig 
samt dets nuværende beboer Søster 
Amvosija. Til slut er der kaffe i spise
stuen.

Pris for turen inkl. kaffe og bus: 50 
kr. Max 30 pers. Tilmelding nødvendig 
enten ved Åbent hus den 16/9 eller på 
kirkekontoret fra den 17/9-19/10.

Spil dansk dag

Torsdag den 29. oktober kl. 19.30 
i Bellinge Sognehus

Sangaften med årets Bellingeborger 
Erik Frets kendt som lokal tegner og 
forfatter. Erik Frets vil på sin lune og 
observante måde give et tilbageblik 
fra 1930’erne og op til vor tid.

Fødselsdag i Dyrup Kirke

Torsdag den 29. oktober kl. 19.30
i Dyrup kirke 

fejrer vi kirkens fødselsdag med aften
kirke og efterfølgende foredrag. Sogne
præst Poul Joachim Stender holder 
andagt og er efterfølgende foredrags-
holder. FDF - forældrekreds er vært 
med lagkager. Fri entré og kaffe.

Musikgudstjenester  
på Alle Helgens dag

Søndag den 1. november

Brændekilde kirke kl. 10. Begge præster, 
Kirsten Schmidt og Uffe Kærup med-
virker og der vil bliver fremført musik, 
der passer til denne dag. Bellinge-
Brændekilde kirkekor, kirkesanger In-
gvil Bjåstad og organist Neel Buur vil 
stå for dette.

Bellinge kirke kl. 16. Begge præster 
medvirker og ad hoc koret vil synge 
Gabriel Faurés “Messe Basse” samt 
en sats af Mendelssohn. Korleder er 
Neel Buur og ved orglet sidder Lydia 
Zachariassen.

Bach & Luther

Onsdag den 4. november kl. 19.30
i Dyrup kirke

Denne foredrags- og koncertaften vil 
forme sig som en rejse i tiden om-
kring Bach og med Luther som en 
stærk medspiller. 

Aksel Skjoldan (pianist) og Søren 
Juul (præst og fløjtenist) vil bl.a med 
hjælp af musikken føre os gennem 
denne vigtige periode af kirkens ån-
delige og musikalske fundament.

FUK-Fyns rejsekor

Lørdag den 7. november kl.15.00
i Odense Domkirke

Bellinge-Brændekilde kirkekor del-
tager i FUK-Fyns rejsekor, som eft-
er en koncertrejse til blandt andet 
Prag, opfører programmet i vores 
eget stift.

Sognedag

Søndag den 8. november kl. 10.30 i 
kirkesalen og Sanderum Sognegård

Kunsten at elske sin næste. 
Kærligheden i et nyt lys!
Vi begynder med en festlig gudstjen-
este ved sognepræst fra Darum/Bram-
ming Michael Brautsch, der efter den 
efterfølgende frokost, vil tage emnet 
kærlighed under kærlig behandling i sit 
både morsomme og tankevækkende 
foredrag. Alle er hjerteligt velkomne! 
Frokosten koster 30 kr. og der tilmeld-
ing til kontoret på tlf. 66 17 30 31 senest 
fredag den 6. November kl. 12.00.

Turen går til Grækenland

Onsdag den 11. november kl. 14.00-
16.00 i Sanderum Sognegård

Sognepræst i Allesø-Næsbyhoved-Bro-
by og tidligere bosiddende i Græken-
land, Sanne Johansen, fortæller om 
mødet med det græsk-ortodokse land. 
Kom og få et spændende indblik i den 
græske kultur og smag på delikatesser.

Fordrag Erling Tidemann

Torsdag den 12. november kl. 14.30 
i Bellinge Sognehus

Erling Tiedemanns emne: “Hvad Vati-
kanets kældre gemte...”  med? - Erling 
Tidemann tidl. Formand for etisk råd. 
Kendt over det ganske land. ET har 
været i Sognehuset en gang tidligere i 
f. m. et kirke/skole møde og det var en 
stor og velbesøgt succes.

Filmaften

Onsdag den 18. november kl. 19.00
i Ubberud præstegård

Anders Aastrup viser filmen “Drømmen”

Hyggecafé

Onsdag den 18. november kl. 14.30
i Ravnebjerg kirkeanneks

Fortællinger fra bl.a. det gamle 
Ravnebjerg v/Lokalhistorisk forening 
Sanderum.



Sanderum Kirke

Babysalmesang
Vi starter en ny sæson med musik, 
sang og leg for babyer og mødre. Vi 
mødes onsdage i kirkesalen i sog-
negården, Sanderumvej 129. 
16/9, 23/9, 7/10, 21/10, 28/10, 4/11, 
11/11, 18/11. Alle er velkomne. 

Gud og Spaghetti
Familievenlig gudstjeneste i kirkesalen 
og efterfølgende spisning i sogne
gården. Ingen tilmelding.

Pris: 10 kr. for voksne og 5 kr. for børn. 
Torsdag den 3. September kl. 17.00

Torsdag den 1. oktober kl. 17.00
Torsdag den 5. november kl. 17.00
Torsdag den 3. december kl. 17.00

BUSK-gudstjeneste 
Søndag d. 25. oktober kl. 10.30
Familievenlig gudstjeneste for børn 
og unge, hvor årets konfirman-
der medvirker. Efter gudstjenesten 
bydes på pølser og sodavand.

Alle Helgen arrangement
Søndag d. 1. november kl. 13.30
ved sognepræst John Ramskov. Ved 
denne andagt mindes vi, ved navne
oplæsning, sognets døde fra det for-
gangne år.

Familiegudstjeneste
Søndag den 6. december kl. 10.30

Familiegudstjeneste for børn i alle 
aldre. Ved sognepræst Marie Holm 
og medvirken af efterårets minikon-
firmander. Efterfølgende kirkekaffe i 
sognegården!

Minikonfirmander
I løbet af efteråret indbyder vi elever 
på Sanderum Skolens 4. årgang til at 
komme og være minikonfirmander. 

Alle tilmeldte vil få et spændende 
indblik i, hvad Bibelen indeholder 
og finde ud af, hvad der sker oppe i 
kirken. Tilmelding og datoer findes 
på hjemmesiden.

Høstgudstjeneste for børn
Tirsdag d. 29. sept. kl. 9.30 
for børnehavebørn 3-6 år
Onsdag d. 30. sept. kl. 9.30 for de helt 
små 1-3 år. Vi slutter af med at spise 
brød og frugt fra efterårets høst! 

Alle børn er velkomne til gudstjeneste 
i sognegårdens kirkesal.

Kirkesalen
Sanderum kirkes nye kirkesal blev 
taget i brug, da kirken lukkede. Den 
er udsmykket af årets konfirmander, 
der blev konfirmeret her i foråret. 
Farverne er holdt i nuancer så de 

Kirkelig vejviser

Sanderum kirke
Sanderumvej 144
5250 Odense SV
www.sanderumkirke.dk

Sognepræst Pernille Svendsen
Holkebjergvej 10
5250 Odense SV
Tlf: 66 17 66 33 / 24 22 24 40
E-mail: psv@km.dk
Træffes efter aftale undtagen mandag.

Sognepræst John P. Ramskov
Sanderumvej 131
5250 Odense SV
E-mail: jr@km.dk
Tlf. 66 17 06 54 / 29 16 59 93
- træffes bedst hverdage kl. 12 - 13
undtagen mandag;
torsdag dog kl. 17 - 18.

Sogne og ungdomspræst 
Marie Holm
Dalumvej 39, 1. sal
5250 Odense SV
Tlf. 21 47 45 50
E-mail: mah@km.dk
Kontor: 1. sal i sognegården, 
Sanderumvej 129
Træffes efter aftale undtagen mandag

Kirkekontoret
Sanderumvej 129
5250 Odense SV
Tlf. 66 17 30 31, fax 66 17 52 31
E-mail: sanderum.sogn@km.dk
Åbent hverdage kl. 9.30 - 13.00,
torsdag tillige kl. 15.30 - 18.00

Kordegn Jane Bach Crewe
E-mail: jabc@km.dk

Kirkegårdskontoret
Kirkegårdsleder John Madsen
Holkebjergvej 8, 5250 Odense SV
Tlf. 66 17 18 63.
Mail: sanderum-kirkegd@mail.dk
Træffes bedst man. - fre. kl. 12 - 13.
(privat tlf. 64 43 22 20)

Menighedsrådets formand
Bjarne Larsen
Dragebakken 512, 5250 Odense SV
Tlf. 66 17 02 50.
E-mail: bjla@dsa-net.dk

Kirkeværge Evald Lauridsen 
H.J. Poulsens Allé 25
5250 Odense SV
E-mail: e.lauridsen@dsa-net.dk

Kirketjener Uffe Petersen
Tlf. 66 17 40 87
E-mail: uffecontemunde@dsa-net.dk

Organist Karen Hedelius
Tlf. 64 82 13 33.
Mobil 20 12 38 52
E-mail: k.hedelius@privat.dk

Sognegården (køkkenet)
Sanderumvej 129
5250 Odense SV
Tlf. 66 17 27 31

4



Sanderum Kirke

Gudstjenester
Torsdag den 3. september kl. 17.00 Marie Holm Gud og spaghetti

Lørdag den 5. september kl. 10.30 Pernille Svendsen Dåbs-
familiegudstjeneste

Søndag den 6. september
13. s. e. trinitatis

kl. 10.30 Marie Holm

Søndag den 13. september
14. s. e. trinitatis

kl. 10.30 John P. Ramskov

Søndag den 20. september
15. s. e. trinitatis

kl. 10.30 Pernille Svendsen Høstgudstjeneste

Søndag den 27. september
16. s. e. trinitatis

kl. 10.30 Marie Holm

Tirsdag den 29. september kl. 09.30 Pernille Svendsen Høstgudstjeneste for
børnehavebørn

Onsdag den 30. september kl. 09.30
 

Pernille Svendsen Høstgudstjeneste for
dagpleje- og vuggestuebørn

Torsdag den 1. oktober kl. 17.00 Marie Holm Gud og spaghetti

Lørdag den 3. oktober kl. 10.30 Pernille Svendsen Dåbs-
familiegudstjeneste

Søndag den 4. oktober
17. s. e. trinitatis

kl. 10.30 Pernille Svendsen

Søndag den 11. oktober
18. s. e. trinitatis

kl. 10.30 Pernille Svendsen

Søndag den 18. oktober
19. s. e. trinitatis

kl. 10.30 John P. Ramskov 

Søndag den 25. oktober
20. s. e. trinitatis

kl. 10.30 Pernille Svendsen BUSK
Børn Unge Sogn Kirke

Søndag den 1. november
Alle Helgens dag

kl. 13.30 John P. Ramskov 

Torsdag den 5. november kl. 17.00 Marie Holm Gud og spaghetti

Lørdag den 7. november kl. 10.30 Pernille Svendsen Dåbs-
familiegudstjeneste

Søndag den 8. november
22. s. e. trinitatis

kl. 10.30 Michael Brautsch Sognedage

Søndag den 15. november
23. s. e. trinitatis

kl. 10.30 Pernille Svendsen

Søndag den 22. november kl. 10.30 Marie Holm Sidste søndag i kirkeåret

Søndag den 29. november
1. s. i advent

kl. 10.30 John P. Ramskov 

Torsdag den 3. december kl. 17.00 Marie Holm Gud og spaghetti

Søndag den 6. december
2. s. i advent

kl. 10.30 Marie Holm Familiegudstjeneste

Tirsdag den 8. december kl. 9.30 Pernille Svendsen Julegudstjeneste for
børnehavebørn

Onsdag den 9. december kl. 9.30 Pernille Svendsen Julegudstjeneste for
dagpleje- og vuggestuebørn

Søndag den 13. december
3. s. i advent

kl. 10.30 Pernille Svendsen

passer til det øvrige inventar. Vi vil 
opfordre alle tidligere konfirmander 
og forældre til at komme og se den 
flotte udsmykning taget i brug.

Sogneudflugt d. 10. september
Christiansfeld og den gamle grænse

Vi besøger “Genforenings- og grænse-
museet”, hvor vi bl.a. vil få et foredrag, 
her efter er der middag på “Den gamle 
grænsekro” med efterfølgende guidet 
rundvisning i Christiansfeld, besøg i 
brødre menigheden og afsluttende kaf-
fe og ægte Christiansfeld honningkage.

Alle er velkomne. Pris 200,- pr. pers. 
Afgang fra parkeringspladsen ved 
sognegården kl. 9.00. Tilmelding til 
kirkekontoret senest mandag den 7. 
september kl. 12.00. 

Dåbs- og familiegudstjeneste
Den første lørdag i måneden er der 
mulighed for lørdagsdåb, hvor man 
kan få sit barn døbt til en børne- og 
familievenlig gudstjeneste. 
Datoer: 5/9, 3/10, 7/11.

KOM og SYNG med i  
SANDERUM KIRKES BØRNE 
eller UNGDOMSKOR.
Tirsdage i SOGNEGÅRDEN
Børnekor.: 16.30 - 17.30
Ungdomskor.: 19.00-20.30
Ingen tilmelding - bare mød op tirs-
dag d. 15. september.

Flere oplysninger hos 
organist Karen Hedelius 
tlf. 20 12 38 52, eller på 
www.sanderumkirke.dk
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Brændekilde/Bellinge

Kor ved kirken
henvendelse og tilmelding til organ-
ist Neel Buur tlf. 65 96 26 14 eller 
mail: organist@bellingekirke.dk. Kor
prøverne foregår i Bellinge sognehus, 
Kirkelundvej 18A.

Bellinge-Brændekilde kirkekor 
onsdage kl. 16.45 – 18.15 
Koret er lønnet og der er gratis del
tagelse. Der er en lille optagelsesprøve.
fra 12 – 20 år.

Bellinge-Brændekilde juniorkor 
onsdage kl.15.30 – 16.25. 
Koret er for sangglade børn fra 8 – 11 
år. Der er ingen optagelsesprøve og det 
er gratis at deltage. Det er både sundt 
og sjovt at synge, så kom og vær med!

Gennem mange forskellige gode 
sange arbejder vi med stemmen og vi 
lærer lidt om noder og rytmer. Koret 
får lejlighed til at optræde i kirkerne.

Babysalmesang
tilbydes de helt små ved vore sogne 
i Bellinge Kirke, hver tirsdag kl . 9 fra 
den 1.september. Max.alder ved start 
er 6 mdr. Vi synger sammen, dan-
ser, laver sanglege m.m.. Der er ikke 
grænser for, hvad de små kan! Husk at 
tage en forælder med! Efter ca.45 min.
musik  kan vi nyde en kop kaffe/te og 
en ammetår i sognehuset. Forløbet er 
på 10 gange og det er gratis. 

Tilmelding til Ingvil Bjaastad 
på tlf. 30 26 52 53

Hygge og aktiviteter
Familie og Samfund, Odense Sydvest.
Hveranden tirsdag kl. 9-12 i lige uger i 
konfirmandstuen i Brændekilde. 
Ved Karin Henriksen tlf. 65 96 21 50.

Vielser
Brændekilde kirke den 1. august 2009
Stine Marianne Kasubinska Pedersen 
og Martin Kaszubinska Pedersen,
Skårup Vestergade 1, Skårup.

Bellinge kirke den 9. maj 2009
Stine Graae Asmussen 
og René Bremer Petersen, 
Lungstedløkken 43.

8. august 2009
Anja Albæk Hansen og Martin Albæk 
Hansen, Bjørnemosen 91, Hjallese.

Juliane Susanne Black Nyegaard 
og Carsten Nyegaard, Morelvej 88.

Majbrit Juel Rosendal og Jacob 
Juel Rosendal, Flitagerløkken 19.

Bisættelser og begravelser:

Brændekilde kirke

Arne Eivind Hansen
Lars Ove Pedersen
Svend Aage Larsen
Martha Kirstine Hansen
Bellinge kirke
Svend Erik Hansen
Inge Markvardsen
Leif Frandsen
Søren Dahlsen-Jensen
Birgit Bang Jensen
Villy Balle Erksen
Axel Preben Harder
Bjarne Walther Rasmussen
Veronika Lautrup Skarsholm
Niels Pilegaard
Carlo Egon Jørgensen
Arne Iver Frederiksen
Bende Krogsgaard Topbjerg
Maibritt Hedengram
Hans Peter Grøndal Nielsen
Karen Holm
Jørgen Christian Pedersen
Christian Rasmussen
Hans Emil Dahl

Kirkelig vejviser

Sognepræst Uffe Kærup
Engsvinget 43, Bellinge.
Tlf. 65 96 28 38 / 29 16 06 52
uk@km.dk
Træffes bedst onsd. og fred. kl. 11-
12 på bopælen, samt tirs. og tors-
dag kl. 11-12 og torsdag kl. 16-18 i 
Sognehuset. Mandag fri.

Sognepræst Kirsten Schmidt
Møllegyden 30, Brændekilde.
Tlf. 65 96 12 93
Træffes efter aftale. Fredag fri.

Organist Neel Buur
Bakketoppen 5, Bellinge
Tlf. 65 96 03 43

Graver Arne Bove
Rousehøjvej 91
Tlf. 30 30 42 99

Kirkesanger Ingvil Bjåstad
Kong Georgs Vej 8 
Tlf. 65 91 52 53

Kirketjener i Bellinge 
Anita Henriksen
Stenløsevej 229
Tlf. 61 63 26 62

Kirketjener i Brændekilde 
Ellen Næser
Bøllemosegyden 154
Tlf. 65 96 73 38

Menighedsrådsformand 
i Brændekilde Lis Mose
Helleløkken 2 N.
Tlf. 65 96 10 39

Menighedsrådsformand 
i Bellinge Stina Nøjgaard
Åløkken 48
Tlf. 65 96 18 06

Kirkekontoret 
i Bellinge sognehus
Kirkelundvej 18 A
5250 Odense SV
Telefon 65 96 36 34
Åbent tirsdag og torsdag kl. 11-12 
samt torsdag kl. 16-18.
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Brændekilde/Bellinge

Gudstjenester Brændekilde Bellinge

Søndag den 13. september
14. s. e. trinitatis
(Høstgudstjeneste)

kl. 9.00 
Uffe Kærup

kl. 10.30 
Uffe Kærup

Søndag den 20. september
15. s. e. trinitatis
(Høstgudstjeneste)

kl. 10.30
Kirsten Schmidt

kl. 9.00 
Kirsten Schmidt

Søndag den 27. september
16. s. e. trinitatis

kl. 9.00 
Uffe Kærup

kl. 10.30 
Uffe Kærup

Søndag den 4. oktober
17. s. e. trinitatis

kl. 10.30 
Kirsten Schmidt

kl. 9.00 
Kirsten Schmidt

Søndag den 11. oktober
18. s. e. trinitatis

kl. 9.00 
Uffe Kærup

kl. 10.30 
Uffe Kærup

Søndag den 18. oktober
19. s. e. trinitatis

kl. 10.30 
Uffe Kærup

kl. 9.00 
Uffe Kærup

Søndag den 25. oktober
20. s. e. trinitatis
(Busk/Aktivitetsdag)

kl. 9.00 
Kirsten Schmidt

kl. 10.30 
Kirsten Schmidt

Søndag den 1. november
Alle Helgens dag (Danske 
Sømands- og Udlandskirker)

kl. 10.00 
Kirsten Schmidt
Uffe Kærup

kl. 16.00 
Kirsten S & Uffe K
(Musikgudstjenester)

Søndag den 8. november
22. s. e. trinitatis

kl. 11.00 
Uffe Kærup

kl. 9.00 
Uffe Kærup

Søndag den 15. november
23. s. e. trinitatis

kl. 9.00 
Uffe Kærup

kl. 11.00 
Uffe Kærup
(Minikonfirmander)

Søndag den 22. november
Sidste s. i kirkeåret
24.s.e. trinitatis

kl. 11.00 
Kirsten Schmidt

kl. 19.00 
Kirsten Schmidt
(Fangelkoret)

Søndag den 29. november
1. s. i advent

kl. 11.00 
Kirsten Schmidt

kl. 9.30 
Kirsten Schmidt

Søndag den 6. december
2. s. i advent

kl. 9.30 
Uffe Kærup

kl. 11.00 
Uffe Kærup
(Luciaoptog)
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DÅB:

Brændekilde kirke

15. februar 2009
Anna Amalie Højgaard,
Bramstrupvej 11 C, Odense M.

9. april 2009
Cecilie Klüwer Dalgaard,
Mosegyden38.

17. maj 2009
Asja og Loa Karkov,
Holmstrupvej 20.

24. maj 2009
Malthe Nielsen Dybvald,
Helleløkken 20.

4. juli 2009
Cecilie Hylleqvist Haas,
Holmstrupvej 25.
Bellinge kirke

22. marts 2009
Harald Egeberg,
Lundebakken 9.

5. april 2009
Victor Fahnøe,
Rasmus Rask Allé 5.
Stephanie Guldager,
Store Markvej 4.

11. april 2009
Hjalta Nørregaard,Holland.
Leo la Cour Sørensen Rosado,
London.

19. april 2009
Julie Østerby Kruse Hansen,
Rughøjvej 40.
Ellen Dons Brink,
Nørrebrogade 223, Københ. N.

8. maj 2009
Maria og Helena Nimann Vandling,
Åbakken 45.

21. maj 2009
Isabella Noel Børlum,
Villasmindevej 11.
Emil Schultz Almind,
Lundekærsvej 50.
Lærke Skovgaard Simonsen,
Bellingelunden 3.

31. maj 2009
Mie Østergaard Munch,
Lungstedløkken 87.
Holger Sandager Iwang,
Konvalvej 6, Bellinge.

14. juni 2009
Nikolaj Oxdorf Pedersen,
Rughøjvej 130.
Signe Fredberg Petersen,
Rasmus Rask Allé 1.

28. juni 2009
Frederik Kofoed Jøhnk Jensen,
Lettebækvej 13.
Mille-Marie Bønneland Andersen,
Rousehøjvej 2.

5. juli 2009
Claudia Nielsen,
Tranehøjen 110, Dyrup.

9. august 2009
Nikita Cyriel Aabjerg Nancke,
Kæruldvænget 41, Dyrup.

16. august 2009
Freya Lyng Berndorf,
Dalumvej 53, Dalum.



Ubberud/Ravnebjerg

Jens Nauntofte 
Obama og os
Med Barack Obamas nye regering er 
der fokus på at genopbygge vækst og 
økonomisk tillid. Det hvide Hus sim-
rer af energi og nyt håb med Obama i 
Det ovale Værelse.

Jens Nauntofte fortæller om USAs nye 
udenrigspolitik. Han sætter de store 
udsving i økonomi og oliepriser i sam-
menhæng med de kriser i Mellemøsten, 
der kan true stabiliteten i 2009. 

Mellemøsten bliver meget vigtigt. 
Obama vil have de amerikanske trop-
per hjem fra Irak. Der skal friske trop-
per til Afghanistan - og ikke mindst 
Gazas befolkning trygler om en 
amerikansk redningsplan.

Foredrag i Ubberud 
Præstegård onsdag den 
30. september kl. 19.30

Verden befinder sig på kanten af en 
knivsæg, fordi oliepriserne rykker op 
og ned og truer vor stabilitet, og fordi 
lande som Irak, Afghanistan og Israel 
er i krig eller i borgerkrigslignende til-
stand. Den internationale terrorisme 
fra Osama bin Laden og hans al Qa-
eda-grupper skaber frygt for nye ter-
rorhandlinger.

Filmaftener
Anders Aastrup arrangerer igen film
aftener i konfirmandstuen i Ubberud 
præstegård. 

“To verdener” onsdag 
den 21. oktober kl. 19.00 

En film om 17-årige Sara, som sam-
men med sin familie lever et meget 
isoleret liv i et religiøst samfund. 

“Drømmen” onsdag 
den 18. november kl. 19.00

En film om en sort skole i provinsen i 
1960’ernes Danmark. En dag kom-
mer den nyuddannede og lang-
hårede Freddie Svale til skolen som 
lærer. Der gøres op med inspektørens 
rædselsregime.
Der serveres ost og rødvin. Fri entré.

Luthers salmer
Den store reformator Martin Luther 
overkom det utroligste. Fra han er i 
begyndelsen af 30-erne udvikler han 
sit markante opgør med pavekirken 
og al dens uvæsen.

Luther oversætter Bibelen til moders
målet – i sig selv en utrolig præstation. 
Men sideløbende med dette overkom 
Luther også at digte salmer.

Luthers salmedigtning – med den 
nok mest kendte “Vor Gud Han er så 
fast en borg” – satte skub i den kristne 
menighedssang. Nu skulle der nemlig 
synges på modersmålet og ikke på latin.

Ved aftengudstjenesten i Ravneb-
jerg Kirke den 7. oktober kl. 19.30 vil 
vi synge nogle af Luthers salmer og gå 
på sporet af, hvad evangelisk luthersk 
kristendom er.

Luciaoptog
Søndag den 6. december kl. 14 afhol-
des den traditionelle familiegudstjen-
este med luciaoptog. Vi håber, at der 
er rigtig mange børn, som vil være 
med. Både ”gamle” børn og nye er 
velkomne. Alle kan være med uanset 
om du er 4 eller 14. Vi mødes 1. gang i 
kirkeannekset lørdag den 31. oktober 
kl. 10 - ca. 11.30. Derefter øver vi hver 
lørdag formiddag indtil 6. december. 
Vi glæder os rigtig meget til at se jer!

Kenneth Carlsen 
Alene på banen

Kenneth Carlsen tog kampen op med 
sine dæmoner og kæmpede sig tilbage. 
Til sine største sejre og rollen som Dan-
marks bedste tennisspiller, men vigtigst 
af alt: Han fandt tilbage til barndom-
mens glæde ved sporten og ved livet. 
I foredraget “Alene på banen” fortæller 
Kenneth Carlsen, hvordan han fandt 
tilbage, og løfter samtidig sløret for en 
eventyrlig, men også ubarmhjertig ten-
nisverden.

Foredrag i Ravnebjerg 
Kirkeanneks tirsdag 
den 27. oktober kl. 19.30

Kom med Kenneth Carlsen helt ind i 
omklædningsrummet og ud på tennis-
banen, hvor han har mødt de seneste 
20 års største tennisstjerner.

Konfirmationer
Der er planlagt konfirmationer 
i Ubberud Kirke således:

2010
Fredag den 30. april – 7.A.
Søndag den 2. maj – 7.B.

2011
Fredag den 20. maj – 7.A.
Søndag den 22. maj – 7.B.

2012
Fredag den 4. maj – 7.A.
Søndag den 6. maj – 7.B.

2013
Fredag den 26. april – 7.A.
Søndag den 28. april – 7.B.

2014
Fredag den 16. maj – 7.A.
Søndag den 18. maj – 7.B.
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Ubberud/Ravnebjerg

Gudstjenester Ubberud Ravnebjerg
Søndag den 6. september
13. s. e. trinitatis

kl. 11.00 Anders Aastrup ingen

Søndag den 13. september
14. s. e. trinitatis

kl. 9.30 Anders Aastrup kl. 11.00 Anders Aastrup

Søndag den 20. september
15. s. e. trinitatis

kl. 11.00 John Mikkelsen ingen

Søndag den 27. september
16. s. e. trinitatis

kl. 9.30 Paw Kingo Andersen
Høstgudstjeneste

kl. 11.00 Paw Kingo Andersen
Høstgudstjeneste

Søndag den 4. oktober
17. s. e. trinitatis

kl. 11.00 Paw Kingo Andersen ingen

Onsdag den 7. oktober
aftengudstjeneste

ingen kl. 19.30 Paw Kingo Andersen

Søndag den 11. oktober
18. s. e. trinitatis

kl. 9.30 Paw Kingo Andersen kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Søndag den 18. oktober
19. s. e. trinitatis

kl. 11.00 Anders Aastrup ingen

Søndag den 25. oktober
20. s. e. trinitatis

kl. 9.30 Paw Kingo Andersen kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Søndag den 1. november
Alle helgens dag

kl. 11.00 Anders Aastrup kl. 19.30 Anders Aastrup

Søndag den 8. november
22. s. e. trinitatis

kl. 9.30 Anders Aastrup kl. 11.00 Anders Aastrup

Søndag den 15. november
23. s. e. trinitatis

kl. 11.00 Paw Kingo Andersen ingen

Søndag den 22. november
sidste  s. e. trinitatis

kl. 9.30 Paw Kingo Andersen kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Søndag den 29. november
1. s. i advent

kl. 11.00 Anders Aastrup ingen

Onsdag den 6. december
2. s. i advent

kl. 11.00 Anders Aastrup kl. 14.00 Anders Aastrup
Familiegudstjeneste m. lucia

Søndag den 13. december
3. s. i advent

kl. 9.30 Paw Kingo Andersen kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Søndag den 20. december
4. s. i advent

kl. 11.00 Paw Kingo Andersen ingen

Torsdag den 24. december
Juleaften

kl. 14.00 Anders Aastrup
kl. 16.00 Paw Kingo Andersen

kl. 15.00 Paw Kingo Andersen

Fredag den 25. december
Juledag

kl. 9.30 Paw Kingo Andersen kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Lørdag den 26. december
Anden juledag

kl. 11.00 Anders Aastrup ingen

Søndag den 27. december
julesøndag

kl. 9.30 Anders Aastrup kl. 11.00 Anders Aastrup

Fredag den 1. januar
Nytårsdag

kl. 11.00 Paw Kingo Andersen ingen

Hold dig orienteret om nyt fra Ubberud og Ravnebjerg Kirker på hjemmesiden:
www.ubberud-ravnebjerg.dk
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Faste aktiviteter  
i Dyrup Kirke

September
1.	� kl. 10.15. Babysalmesang starter. 
	 Henv. Ingvil Bjåstad 65 91 52 53
1.	� kl. 19.30: Mission Afrika
3.	� kl. 10.00: Læsekreds
16.	�kl. 18.00: Aktivitetsudvalgsmøde
18.	�kl. 19.00: Menighedsrådsmøde.
25.	kl. 14.30 - 16.30 Fredagsåbent.
	 Maria-Louize Helbo, som er præst
	 i Seden og Åsum, fortæller om sit 
	 ophold i den danske kirke i Sydney.

Oktober
1.	� Kl. 10.00: Læsekreds
4.	� kl. 11.15: Fernisering med 
	 Ole Lambertsen (Malerier)
6.	� kl. 19.30: Mission Afrika
8.	� kl. 19.30: Koncert ( Händel )
21.	�kl. 19.30: Menighedsrådsmøde
29.	�kl. 19.30. Aftengudstjeneste 
	 og foredrag v/ P.J. Stender 
	 (i anledning af kirkens fødselsdag)
30.	�kl. 14.30: Fredagsåbent. Frans
	 Bay fra Bellinge viser lysbilleder 
	 og fortæller historien omkring
	 Odense Å.

November
3.	� kl. 19.30: Mission Afrika
4.	� kl. 9.30: Koncert og foredrag om 

Bach og Luther v/ Skjoldan
5.	� kl. 10.00: Læsekreds
18.	�kl. 19.00: Menighedsrådsmøde
27.	�kl. 14.30: Fredagsåbent. 
	 Jytte Bjerner fortæller om
	 H.C.Andersen, og om hvad hans
	 familie har betydet for ham og 
	 hans forfatterskab.

Kirkelig vejviser

Dyrup Kirke:
Tranehøjen 1
5250 Odense SV

Kirkekontoret:
Tranehøjen 1
5250 Odense SV
Tlf. 66 17 11 05
Fax 63 17 04 93

Kontortid:
Tirsdag-fredag 9-12
Torsdag 16-18
Kirken er lukket om mandagen.

www.dyrupkirke.dk
www.dyrup.sogn@km.dk

Præsterne:
Sognepræst Jeanne Vedø Søgaard
Kirkebogsførende
jvs@km.dk

Ådalsvej 233
5250 Odense SV
Træffes bedst på tlf. 66 17 18 04

Sognepræst John P. Ramskov
Sanderum og i Dyrup

Sanderumvej 131
5250 Odense SV
Tlf. 66 17 06 54
Træffes bedst 12-13, 
tors, dog 17-18

Kordegn Birgitte Salin Hansen
bsah@km.dk

Organist Poul Lumbye
Tlf. 66 15 35 12
pl.dyrupkirke@gmail.com

Kirketjener Merete Hansen
Tlf. 29 62 18 03

Kirkebil: Tlf. 66 17 11 05
Henvendelse til kirkekontoret
Senest fredag kl. 12.00

Kirken er lukket om mandagen.
Præster og kirkebetjening
træffes ikke.

Dyrup Kirke

December
1.	� kl. 19.30: Mission Afrika
3.	� kl. 10.00: Læsekreds
10.	�kl. 19.30: Julekoncert

Minikonfirmander  
i Dyrup kirke efteråret 2009
Til forældre og børn i 3. klasse. I Dyrup 
kirke vil vi gerne have et hold minikon-
firmander (dåbsoplæring) hvert år, så 
alle børn i 3. klasse får mulighed for at 
deltage. 

Derfor vil vi oprette et hold mini
konfirmander fra oktober til december 
2009, hvis der er interesse for det. Der 
skal være min. 8 deltagere på holdet, 
for at børnene kan få en god, spæn-
dende og lærerig oplevelse.
Da Højmeskolens skolebestyrelse har 
vedtaget, at vi ikke må dele materiale 
fra kirken ud på skolen, blandt andet 
om minikonfirmander, er det svært 
at få kontakt med alle børn i 3. klasse 
og deres forældre, men i er meget vel-
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Dyrup Kirke

Gudstjenester
Søndag den 6. september
13. s. e. trinitatis

kl. 10.00 Jeanne Vedø
Søegaard

Søndag den 13. september
14. s. e. trinitatis

kl. 10.00 Jeanne Vedø
Søegaard

Tirsdag den 15. september kl. 13.00 Jeanne Vedø
Søegaard

Østgudstjeneste i kirken
for Dyruphus og sognets ældre

Søndag den 20. september
15. s. e. trinitatis

kl. 10.00 John Pretzmark
Ramskov

Onsdag den 23. september kl. 9.30 John Pretzmark
Ramskov

Høstgudstjeneste for børne-
haver og dagplejer

Søndag den 27. september
16. s. e. trinitatis

kl. 10.00 John Pretzmark
Ramskov

Søndag den 4. oktober
17. s. e. trinitatis

kl. 10.00 Jeanne Vedø
Søegaard

Tirsdag den 6. oktober kl. 13.30 Jeanne Vedø
Søegaard

Gudstjenste på Dyruphus
ældregudstjeneste

Søndag den 11. oktober
18. s. e. trinitatis

kl. 10.00 Jeanne Vedø
Søegaard

Søndag den 18. oktober
19. s. e. trinitatis

kl. 9.00 John Pretzmark
Ramskov

Søndag den 25. oktober
20. s. e. trinitatis

kl. 10.00 Jeanne Vedø
Søegaard

Torsdag den 29. oktober kl. 19.30 Aftenkirke / foredrag v. P.J. Stender, 
i anledning af kirkens fødselsdag

Søndag den 1. november
Alle Helgens dag

kl. 19.30 Jeanne Vedø
Søegaard

Allehelgen

Tirsdag den 3. november kl. 13.30 Jeanne Vedø
Søegaard

Gudstjenste på Dyruphus
ældregudstjeneste

Søndag den 8. november
22. s. e. trinitatis

kl. 10.00 John Pretzmark
Ramskov

Søndag den 15. november
23. s. e. trinitatis

kl. 10.00 John Pretzmark
Ramskov

Søndag den 29. november
1. s. i advent

kl. 10.00 Jeanne Vedø
Søegaard

Søndag den 6. december
2. s. i advent

kl. 10.00 John Pretzmark
Ramskov

komne til at ringe til kirkens kontor  
66 17 11 05 eller til undertegnede på  
66 17 18 04, hvis i ønsker der skal 
oprettes et hold minikonfirmander i 
efteråret.

Venlig hilsen 
sognepræst Jeanne Søegaard

Sæsonstart hos  
FDF Odense 2 Dyrup
Torsdag d 20. august startede Odense 
2 Dyrup ny sæson op efter sommer-
ferien. Der er fast mødedag torsdage 
fra 18.30 til kl. 20.00 i lokalerne under 
Dyrup kirke. 

Alle børn fra 6 år og unge er vel-
komne til at komme og være med – 
der er aktiviteter og sjove udfordring-
er for alle. 

Hvis du har lyst til få mere at vide så 
se www.odense2dyrup.dk eller www.
fdf.dk. Du er også velkommen til at 
kontakte:

Tine Jensen
Tine@odense2dyrup.dk 
tlf. 51 59 66 66.

Camilla Pedersen 
Camilla@odense2dyrup.dk
tlf. 40 59 09 04 

Vi har også en forældreforening som 
gør et stort stykke arbejde for at sam-
le penge samme til vort ungdoms
arbejde. 

Af kommende arrangementer har 
vi BANKOSPIL D. 5. november 2009 i 
Dyrup kirke kl. 18.30

Vi ses til FDF
Med venlig hilsen

Lederne i FDF Odense 2 Dyrup

Hold dig orienteret om nyt fra Dyrup Kirke på www.dyrupkirke.dk
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Der er for mange velmenende gude
lige floskler i Den danske Folkekirke. 
Det er det, der står tilbage, nu hvor 
bispevalget i København er overstået. 
Flosklerne har stået i kø. Man sad til-
bage med nøjagtig det samme indtryk 
efter bispevalget i Roskilde. Og man 
har ikke grund til at forvente andet 
end velmenende gudelige floskler, 
når det næste år er Aalborg Stift, som 
skal have en ny biskop.

Årsagen til de uanede mængder af 
floskler skal selvfølgelig nok til dels 
findes i den måde, man vælger en 
biskop på. Kandidaterne har ved de 
seneste bispevalg været mange. Og 
da stemmerne er få, fordi det kun 
er menighedsrådsmedlemmer, som 
kan stemme, så bliver det naturligvis 
strategisk vigtigt, at kandidaterne ikke 
siger noget, som kan vække anstød 
hos de stemmeberettigede.

Se, det er den nemme og ufarlige 
forklaring på de mange velmenende 
gudelige floskler, som fyger gennem 
de folkekirkelige lokaler. For selv om 
det naturligvis er stærkt beklageligt, at 
kandidater til det vigtige bispeembede 
er nødt til at holde sig til floskler af 
strategiske grunde, så er det dog men-
neskeligt forståeligt, at en bispekan-
didat ikke har lyst til at skyde sig selv i 
foden og sætte alle chancer for at blive 
valgt over styr.

Mere alvorligt bliver det imidlertid, 
hvis man stiller det spørgsmål, om 
bispevalg blot er det tidspunkt, hvor 
folkekirkens måde at kommunikere 
kristendom på bliver stillet offentligt 
til skue? Altså er det i virkeligheden 
sådan, at de mange velmenende 
gudelige floskler ikke bare er et prob-

lem for Den danske Folkekirke, når 
der er bispevalg, men om jeg så må 
sige et hverdagsproblem?

En af de ting, som er gået igen både 
i Roskilde og i København og som med 
forudsigelig sikkerhed også vil gå igen i 
Aalborg, det er, at kandidaterne bliver 
afkrævet en holdning til, hvad der er 
kirkens største udfordring.

Med forskellige ubetydelige varia-
tioner svarer hver eneste kandidat, at 
det er at gøre de gamle evangelietek-
ster nærværende og levende for os, 
som er kristne i dag. Præsters fornem-
ste opgave er m.a.o. at tænde folk for 
den tanke, at får man bare folk i kirke 
og en præst til at støve de næsten 2000 
år gamle tekster grundigt af, så vil man 
opdage, at også det moderne men-
neske kan have så vældig meget gavn af 
at beskæftige sig med disse oldtidslevn.

Umiddelbart lyder det jo harmløst, 
når man siger, at kirkens største ud-
fordring er at gøre de gamle evange-
lietekster nærværende og levende for 
os, som er kristne i dag. Det er et ud-
sagn af den slags, hvor man kan nikke 
indforstået til hinanden, konstatere at 
man er på bølgelængde og enige – og 
så kan man ellers gå videre til at tale 
om noget andet.

Men floskler er farlige
Kristendom handler om, at her har 
du med dét at gøre, som er livet om 
at gøre. Men hvordan skal noget blive 
selve livet om at gøre, hvis udgangs-
punktet er, at her får du nogle støvede 
næsten 2000 år gamle tekster. Men hvis 
jeg, præsten, får lov til at støve dem af 
for dig, så vil du – med tiden – opdage, 

at også du kan have så vældig meget 
gavn af at beskæftige dig med disse 
oldtidslevn?

Nej, på den måde bliver det aldrig 
andet end noget snak. Ganske vist 
noget gudelig snak. Men det, at noget 
er gudeligt, forhindrer jo ikke, at man 
simpelthen risikerer at falde i søvn, 
mens man sidder der og nikker ind-
forstået til hinanden. Så hvor kunne 
det dog være velgørende, hvis vi alle 
sammen – mig selv inklusive - bev-
ægede os væk fra de gudelige floskler, 
som vi vel i virkeligheden bare bruger, 
fordi vi ligger under for den fejlagtige 
opfattelse, at præstens, provstens og 
biskoppens opgave er at holde folk til. 
I hvert fald ikke skræmme nogen væk 
ved stædigt at stå fast på, at det, vi be-
fatter os med i kristendommen, det er, 
som jeg sagde, livet om at gøre.

Derfor handler kristen forkyndelse 
ikke om at formidle nogle mærkelige 
gamle tekster om, at “der var engang 
en tømrersvend, som hed Jesus, han 
var fra Nazaret og så sagde man for 
resten også om ham, at han var Guds 
Søn. Og med henblik på at bevise det, 
så skal I da ellers bare lige høre nogle 
mærkelige historier man kan læse om 
ham i Bibelen”.

Nej kristen forkyndelse handler om, 
at lige nu og lige her er Jesus fra Naza-
ret, den almægtige Guds Søn tilstede 
midt iblandt os. Ja, magtfuldt tilstede 
og fuldstændig nærværende i kraft af 
den Helligånd, som Han har plantet i 
hver eneste af os, da vi blev holdt over 
dåben.

Paw Kingo Andersen
Provst for Hjallese provsti

Tag dig i agt for gudelige floskler


